

Источник: «Віцебскі рабочы» - 2013-01-22

Инновации — в медицину!

Татьяна БОНДОРЕВА



Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет стабильно и успешно развивается, бережно сохраняет опыт и приумножает традиции, внедряет инновации, участвует в международных проектах

По традиции, в январе коллектив вуза подвел результаты работы за 2012 год, обсудил перспективы и задачи на будущее и поздравил тех, чей вклад в общее дело был

признан наиболее весомым.

Подводя итоги года, ректор ВГМУ профессор Валерий Дейкало отметил, что сегодня учебное заведение по праву можно назвать ведущим научно-методическим центром медицинского образования, который осуществляет подготовку специалистов всех уровней. Его авторитет с каждым годом растет, причем не только в нашей республике, но и за рубежом. Учебное заведение прошло аккредитацию в Государственном комитете по науке и технологиям Республики Беларусь и [Национальной академии наук Беларуси](#) как научная организация; в вузе внедрена и сертифицирована система менеджмента качества, соответствующая требованиям ISO 9001 в национальной системе. В течение 2012 года представители ВГМУ защитили 17 кандидатских и 2 докторские диссертации. Интенсивно осуществляется подготовка кадров высшей научной квалификации. По сравнению с 2011-м увеличился набор в аспирантуру, на бюджетную форму зачислены 3 докторанта-соискателя и 6 соискателей степени кандидата наук. Большое значение в подготовке кадров играет обеспечение учебно-методическими изданиями, в котором ключевая роль принадлежит редакционно-издательскому полиграфическому центру. Ежегодно объем изданной литературы возрастает: например, если в 2011 году вышло 56 учебников и учебных пособий, то в 2012-м – 95. Кафедрой информационных технологий разработан проект и введен в эксплуатацию I этап системы облачных вычислений на базе библиотеки университета.

Кроме того, созданы информационная модель инфраструктуры управления вузом и сетевой программный модуль для организации доступа к ресурсам правовой системы «Бизнес-Инфо», сформированы критерии по внедрению и использованию инновационных современных программных средств для осуществления реинжиниринга образовательных процессов и процессов управления ВГМУ. В течение прошлого года в вузе было создано 7 специализированных научно-исследовательских лабораторий.

Значительно укрепился международный статус вуза. Только за 2012 год осуществлена ежегодная программа обмена студентами между ВГМУ и Познаньским медицинским университетом, а также Кировской государственной медицинской академией (Россия); 3 студента фармацевтического факультета приняли участие в работе образовательного лагеря ФИЛИН в Ярославле; 14 студентов лечебного факультета прошли стажировку в университетских клиниках Германии; 2 профессора

Татьяна Бондорева. Инновации – в медицину!

из США, 1 – из Литвы и 2 – из Германии презентовали мастер-класс и семинары для преподавателей университета.... В декабре 2012-го преподаватели и магистранты ВГМУ стажировались в ведущих профильных вузах Санкт-Петербурга, Москвы, Киева, Риги и Смоленска.

И, наконец, торжественный момент: по традиции, на итоговом собрании были объявлены имена победителей ежегодного конкурса! В номинации «Ученый года» лучшим признан заведующий кафедрой факультетской терапии профессор Владимир Козловский, в номинации «Молодой ученый года» — ассистент кафедры инфекционных болезней Светлана Зенькова. «Лучшим изобретателем и рационализатором года» стал заведующий кафедрой стандартизации лекарственных средств с курсом ФПК и ПК Дмитрий Моисеев, «Кафедрой года» — кафедра онкологии с курсами лучевой диагностики и терапии ФПК и ПК (заведующий профессор Николай Луд). «Человеком 2012 года» ВГМУ названа заведующая кафедрой педиатрии профессор Ирина Лысенко.

Представители коллектива, наиболее отличившиеся в своих сферах деятельности, были отмечены грамотами Витебского облисполкома, Витебского горисполкома, а также администраций Октябрьского, Первомайского и Железнодорожного районов Витебска.